

# Бетлицкий ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

05 июля 2023 года № 54 (9862)

## 5 июля - День образования Калужской области и День официальных символов Калужской области

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем образования Калужской области и ее официальных символов!

Это праздник всех, кому дороги и понятны наши общие ценности: гордость за калужскую землю и желание работать для ее благополучия. В этот день мы все вместе чувствуем себя единой семьей, где есть место для всех конфессий и национальностей, где царят законы добрососедства и гостеприимства.

У нашей области яркое прошлое, богатое победами и успехами, свершениями и преодолениями. И сегодня мы, наследники героев и созидателей, продолжаем ее современную летопись, чтобы передать нашим детям и внукам цветущий и перспективный регион, которым они будут гордиться.

Дорогие земляки! Пусть сбудутся здесь ваши мечты и планы, найдут применение ваши умения и таланты, и пусть родная калужская земля всегда будет для вас теплым и уютным домом, местом радости, любви и признания!

Губернатор Калужской области В.В. ШАПША

### Уважаемые жители региона!

От имени депутатов Законодательного Собрания примите искренние поздравления с Днем образования Калужской области и Днем ее официальных символов!

В современных границах регион образован 79 лет назад, но это лишь небольшая часть многовековой, славной истории Калужского края. Во многом ее отражают официальные символы - герб, флаг и гимн. Сочетание динамичного экономического развития с заботой о сохранении исторического, культурного, духовного наследия создает здесь особые, комфортные и благоприятные условия для жизни людей. Калужская земля славится своими православными святынями, памятниками архитектуры, уникальными музеями. Они являются точками притяжения для жителей и гостей региона.

Каждый из нас вносит свой вклад в процветание области. Труд калужан лежит в основе всех ее успехов. Неслучайно на прошедшем недавно Петербургском международном экономическом форуме отмечалось, что уже второй год подряд мы входим в ТОП-10 рейтинга инвестиционной привлекательности.

В нелегкое для страны время наши мужественные земляки с оружием в руках встали на защиту Родины, с честью выполняют боевые задачи спецоперации. Огромное количество жителей помогают им, собирая гуманитарные грузы. Низкий поклон всем, кто участвует в этой работе.

Дорогие калужане! От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе, мирного неба над головой!

Председатель Законодательного Собрания Калужской области Г.С. НОВОСЕЛЬЦЕВ

### Уважаемые земляки!

Поздравляем всех с Днем образования Калужской области и Днем официальных символов Калужской области.

Мы бережно храним память о своих знаменитых земляках, их ратных подвигах, выдающихся научных открытиях, творческих свершениях. Стремимся содействовать решению ключевых задач развития региона и всей России. Благодаря совместной созидательной работе Калужская область демонстрирует убедительные успехи, показывает пример сбалансированного развития.

В этот день примите теплые пожелания здоровья, успехов, удачи во всех начинаниях, уверенности в своих силах и завтрашнем дне!

Глава МР "Куйбышевский район" А.А. АРХИПОВ

Глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. МАКРИДОВ

**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

г. Калуга,  
ул. Максима Горького, д. 87  
8 (4842) 54-25-07

## Почтенные юбиляры

# "Надо жить, Капитолина Максимовна!"

Еще один почтенный житель Куйбышевского района отметил свой 90-летний юбилей - Капитолина Максимовна Афонина, проживающая в поселке Бетлица.

Родилась она в деревне Печи недалеко от города Людиново в 1933 году. Всего в семье колхозников Самохиных было четыре девочки, отец погиб в ходе Великой Отечественной войны, мама осталась с дочками одна.

Видя, как она выбивается из сил, Капитолина после возвращения из Рославльского концлагеря, когда уже были изгнаны оккупанты, в школу пошла, так и осталась с начальным образованием.

В 16 лет начался ее трудовой путь в качестве разнорабочей на Людиновском чугунолитейном заводе. Даже представить трудно, как эта маленькая, как воробышек, девушка работала на отливке труб. Трудно-нетрудно, а 9 лет отработала, и лишь выйдя замуж, вернулась в родную деревню, пошла в колхоз по нарядам. Не преминули себя ждать дети - родились две дочки Нина и Таня.

Супруг ее Егор Николаевич был железнодорожником, работал на станции Фаянсовая, а вот жилье им выдали на берегу Бетлицкого озера. Переехали из Людиновского района в Куйбышевский.

Капитолина Максимовна нашла себе работу на хлебозаводе, тоже рабочей, дома завели хозяйство. Девочки росли послушными, прилежными, когда старшая дочь - Нина уходила в школу, мама на работу, младшая - Танюшка с четырех лет оставалась под присмотром соседской бабушки. Девочка была настолько беспроblemным ребенком, что даже близость озера не порождала опасения за ее жизнь.

Потом Капитолина Максимовна перешла работать в поселковую гостиницу прачкой. Тоже труд был не из легких. В те времена гостиница пользовалась спросом, номерной фонд на два этажа, а вот стиральной машины нет, и приходилось прачке вручную перетирать комплекты постельного белья и полотенца.

Со временем машину приобрели, большую, промышленную, но ее поставили почему-то в общественной бане, и таскала эта хрупкая женщина на себе неподъемные тюки с сырым бельем. В это же время еще и в комхозе сторожем подрабатывала.

Вот так и получилось, что всю

жизнь Капитолина Максимовна выполняла работу не легкую, работу "черную", тяжелую. Да, неквалифицированный труд всегда тяжел, но разве он становится от этого менее востребованным, разве человек, его выполняющий, не достоин уважения? Государство оценило ее труд, и в свое время ей было присвоено звание "Ветеран труда".

Дочки, как и полагается, по-выходили замуж, нарожали де-

его он назвал в честь прадеда Максимом.

Дочь Татьяна живет в Воротынске, но два раза в месяц навещает к маме и передает ей приветы и гостинцы от внучки Вероники и правнука Сергея, которые в силу занятости не могут ездить так часто.

Сейчас Капитолина Максимовна живет самостоятельно. Она сама себя полностью обслуживает, для нее до сих пор сажают небольшой огорожок,



ток - два внука и внучку, вот только правнукам Капитолина Максимовна радуется одна. Тридцать два года назад случилась беда - супруга парализовало вследствие перенесенного инсульта, он превратился в беспомощного лежачего больного человека. Еле дотянула до пенсии и уволилась, хотя комхоз еще какое-то время сторожила.

В 1995 году, промучившись пять лет, Егор Николаевич приказал своей любимой жене долго жить, боль утраты была очень тяжелой. Мужа до сих пор вспоминает добрым словом, жили мирком да ладком, он очень любил дочек, иной раз и на жену рассердится за излишнюю строгость по отношению к ним.

Прощаясь с мужем, она не знала, что эта боль утраты еще не последняя. Пару лет назад ковид забрал у нее старшую дочь, а в этом году в ходе специальной военной операции погиб старший внук Владимир. Как она это пережила - одному Богу известно и только благодаря заботе своих потомков. Еще один сын Нины - Александр живет в Бетлице и частенько навещает свою бабулю, да еще и с правнуком, сына сво-

включая теплицу, где она с удовольствием до сих пор "копается". Как и любая деревенская, она умеет шить, вязать, вышивать, вот только зрение да суставы пальцев рук уже подводят, но в свое время она навязывала такое количество носков, что потомки не успевали их снашивать.

Когда Александр ездил опознавать своего погибшего брата, он отвез шерстяные носки, связанные его бабушкой, тем солдатам, которым повезло больше.

В день юбилея с поздравительными адресами от Президента России В.В. Путина, губернатора Калужской области В.В. Шапши, главы администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Макридова с подарками и букетом цветов к юбиляре приехали заместитель главы районной администрации И.В. Харламова и заведующий ОСПиС Н.В. Трофимова.

Капитолина Максимовна растрогалась до слез, а гости взяли с нее обещание встречать их также через пять лет, в день очередного юбилея.

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

## Районное Собрание решило

29 июня 2023 года в администрации района состоялось заседание Районного Собрания МР "Куйбышевский район", на котором присутствовал заместитель главы администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Беляй.

На повестке дня стояло 8 вопросов, и они, в основном, касались внесения изменений в нормативно-правовые акты.

Первым депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в Перечень землепользования и застройки МР "Куйбышевский район" для территорий сельских поселений "Поселок Бетлица", "Село Бутчино", "Село Жерелево", "Село Мокрое", "Деревня Высокое", утвержденный Решением Районного Собрания от 29.02.2016 года, и единогласно утвердили классификатор видов разрешенного использования земельных участков в новой редакции.

Единогласно внесли дополнения в Решение Куйбышевского Районного Собрания от 28.12.2022 года "Об утвержде-

нии прогнозного плана приватизации имущества МР "Куйбышевский район". Речь шла о продаже автобуса ПА3 320475-04 2018 года изготовления.

Следующим пунктом депутаты единогласно решили передать 20 контейнеров для сбора ТКО задней загрузки, являющихся собственностью МР "Куйбышевский район", в государственную собственность Калужской области.

Единогласно внесли изменения в Решение Районного Собрания от 30 марта 2023 года "Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории МР "Куйбышевский район" и в Решение от 29.11.2021 года "Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главы администрации муниципального района "Куйбышевский район" в информационно-телекоммуникационной сети Интернет".

Внесли изменения в Реше-

ние Районного Собрания от 27 мая 2021 года "Об утверждении состава конкурсной комиссии для делегирования представителя в состав Молодежного парламента при Законодательном Собрании Калужской области".

Депутаты единогласно одобрили кандидатуры Архипова А.А. - главы МР "Куйбышевский район" - председателя комиссии, Макридова С.Н. - главы администрации МР "Куйбышевский район", Фомина А.С. - директора МКУ "Темп" - члена комиссии, Садовской С.А. - заместителя директора МКУ "Темп" - члена комиссии, Денисенковой С.А. - главного специалиста Куйбышевского Районного Собрания - секретаря комиссии и рассмотрели вопрос о проведении конкурса на делегирование представителя в состав Молодежного парламента при Законодательном Собрании Калужской области от муниципального района "Куйбышевский район".

Вера МАРТЫНОВА

По поручению губернатора

## Есть новая надежная крыша

В Бетлицком филиале школы им. Попова давно пришла в негодность крыша. Потребовался ремонт. И тогда преподавательский коллектив обратился к губернатору Калужской области В.В. Шапше с просьбой об организации ремонта крыши. Рассмотрев это предложение, губернатор поддержал его и дал соответствующие распоряжения для заключения контракта. Теперь очень большая работа - позади.



Крыша наконец-то отремонтирована по самым современным технологиям с применением качественных материалов. Работали опытные мастера ИП Кувыкина В.В. из города Москвы. После снятия пришедшего в негодность старого металлического покрытия они заменили всю деревянную основу по всей площади здания, применив для этого просушенный еловый пиловочник. При этом следовало добиться, чтобы профлист не прогибался под давлением снега. Это достигалось соответствующим расположением стропил. Особое внимание обращалось на крепление основы всей несущей деревянной конструкции к стенам

, чтобы исключить малейшую парусность всей крыши, которая может появиться при сильных напорах ветра. Для этой цели применялись стальные шпильки. В конце июня этот объект был принят в эксплуатацию, ремонт обошелся в 3 млн 726 тыс. рублей.

После работ здание преобразилось даже внешне, оно стало выглядеть более современно. По всему периметру здания установлены водосточные трубы. На них смонтированы козырьки оголовков, по которым вода, собирающаяся в желобах, тут же скатится по трубам вниз. А по нижнему уровню крыши установлены

металлические ограждения. Стыковые проемы по всей площади надежно укрыты специальными металлическими уголками.

Ответственно отнеслись к приемке крыши и представители педагогического коллектива школы. Например, Игорь Иноземцев еще задолго до сдачи крыши в эксплуатацию, выбрав дождливый день, проверил ее надежность, поднявшись на чердак. Металлочерепица гремела от падающей на нее огромной массы воды. Но, пройдя по всему чердаку, Игорь не обнаружил даже малейших просачиваний влаги во всех соединениях.

Николай ХУДЯКОВ

Федеральная программа

## К намеченному сроку



В 2023 году по Федеральной целевой программе "Увечкование памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы" в нашем районе был запланирован ремонт индивидуальной могилы летчика Германа Пискарева, погибшего во время Великой Отечественной войны у деревни Ямное. На эти цели из федерального и районного бюджетов было выделено 370 тысяч рублей.

Как и обещал подрядчик - индивидуальный предприниматель из Калуги Елена Федоровна Виноградская, все намеченные работы выполнены в установленный срок и на должном уровне. А это ремонт самого памятника и фамильной плиты. Возле памятника обновлено ограждение, и к нему теперь ведет новая тротуарная дорожка.

Вера МАРТЫНОВА

Программа модернизации

## Обновление рентген-кабинета

По программе модернизации по всей стране, в том числе и в нашем районе, объекты здравоохранения претерпевают изменения. Происходит замена ФАПов, замена и выделение новых транспортных средств, к приему, автомобиля для фельдшеров, в больницах меняются отслужившее свой срок оборудование.

Так и в нашей участковой больнице полным ходом идет капитальный ремонт рентген-кабинета, который выполняет Кировский домостроительный комбинат.

Причем ремонт ведется с учетом специфики предназначения помещения, то есть во

тяжого воздухообмена. Предстоит еще установка новых дверей, как межкабинетных, так и внешней с защитой от излучения, замена сантехники.

Необходимость ремонта назрела уже давно, и он стал возможным в связи с тем, что в нашу больницу доставлен



все отделочные материалы включены композиты защиты от радиоизлучения.

Уже заменено потолочное покрытие, покрашены стены, заново залиты бетонные полы и покрыты линолеумом, смонтирована новая система вы-

новый цифровой рентген-аппарат, для установки которого и требуется обновление кабинета с новой степенью защиты.

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

# На отдых в Белоруссию

Лето является самым благоприятным периодом для отдыха детей и подростков. И здесь основная задача взрослых как можно полнее удовлетворить потребность растущего организма в отдыхе и творческой деятельности. Обеспечить же необходимый уровень физического и психического развития детей поможет четко спланированная система мероприятий оздоровительного, познавательного и развлекательного характера.

Здесь важно так организовать времяпрепровождение детей, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересным содержанием, чтобы воспоминания о летнем времени, играх, прогулках, праздниках и развлечениях, интересных эпизодах еще долго их радовали.

Успех летней оздоровитель-



молодежи "Сокол" (г. Калуга, территория Городского бора), 4 человека посетили ГАУЗ "Белобережский детский санаторий" Брянской области, 14 детей и подростков смогли по-

начну с того, что за ребятами в назначенное время приехал комфортабельный автобус, в котором уже находились 20 детей из Думиничского, Жиздринского и Людиновского районов и два опытных сопровождающих.

Прибытие в Бетлицу автобуса ребята с нетерпением ждали еще и по той причине, что в нем ехали их друзья, с которыми они уже не первый раз отдыхают в различных санаториях и лагерях.

Погрузив вещи, дети в предвкушении долгожданного отдыха, с радостью отправились в дальнюю дорогу. От Бетлицы до санатория в Брестской области ехать пришлось почти 13 часов, но дальняя дорога не сильно напрягала детей. Опытные водители Александр и Дмитрий старались максимально аккуратно вести автобус, через определенное время останавливаясь для отдыха.

Кто-то из детей через окно любовался красотами Белоруссии, кто-то общался со сверстниками, а кто-то хором пел песни. Вся эта дорожная атмосфера настраивала на позитивный отдых. Надо отметить, ребята вели себя хорошо. В дороге с ними не было проблем. Когда в зеленой зоне все выходили из автобуса размять ноги и прогуляться, старшие приглядывали за младшими.

В "Свитанке" уже ждали гостей. Как только автобус зарулил на территорию санатория, на крыльцо главного корпуса вышли встречающие с караваем белого хлеба на вышитом в национальном стиле рушнике.

Ребят поприветствовали и сразу же повели в столовую, накормили ужином, а затем разместили по комнатам.

Остались переночевать в санатории и мы - сопровождающие.

Около семи утра, выйдя ознакомьтесь с территорией ком-

натории, уже совершали утреннюю пробежку, а затем к ним присоединился и наш Стас Семин.

Это нас очень удивило. Мы то думали, что после такой длительной поездки ребята будут непробудно спать до завтра, а они добровольно решили начать свой отдых с оздоровления. Вот это молодцы!

Теперь немного расскажу о самом санатории.

Детский реабилитационно-оздоровительный центр "Свитанак" расположен в 40 километрах от Пинска на берегу живописного озера. Погост среди соснового бора. Кругом идеальная чистота, красота и неимоверно вкусный воздух.

Жилой корпус оздорови-

"Свитанак". У ребят есть возможность совместно отдыхать и развлекаться.

В столовой нас заверили, что будут хорошо кормить ребят. Ведь полноценное и сбалансированное шестизразовое питание ориентировано на блюда белорусской кухни с включением в меню свежих фруктов, овощей, соков и морепродуктов.

Мы узнали, что в санатории работает физкультурно-оздоровительный комплекс с сауной, бассейном, тренажерным и бильярдным залами.

Здесь налажен и учебный процесс - на территории центра функционирует школа. Как нам рассказали, в зимнее время сюда приезжают отдыхать и параллельно обучаться по



ной работы с детьми и подростками во многом определяется тем, насколько грамотно и своевременно подготовились к ней все участники воспитательно-оздоровительного процесса, учитывая то, что пребывание на свежем воздухе в летний период укрепляет и закаливает детский организм, оказывает положительное влияние на его всестороннее развитие.

Ежегодно Государственное автономное учреждение Калуж-

править свое здоровье и отдохнуть в белорусском санатории "Случь", который находится недалеко от города Слуцка.

На июль выделено 10 путевок в оздоровительный лагерь "Сокол" (Анненки, г. Калуга), 10 путевок в Белобережский санаторий и 20 путевок в белорусский санаторий "Свитанак".

Все эти оздоровительные поездки рассчитаны на 21 день.

В августе дети из нашего района смогут 14 дней отдохнуть в



тельного центра переходными галереями соединен со столовой, буфетом, лечебным корпусом, школой и кинозалом. На свежем воздухе расположены

200 ребят из Москвы и других городов России. В общем и целом в санатории одновременно может отдыхать до 500 мальчишек и девчонок.



спортивный городок, теннисный корт, спортплощадки, детские игровые площадки. Для приятного времяпрепровождения на природе оборудова-

Также в здравнице работают кружки, посвященные выжиганию по дереву, работе с керамикой, рисованию, созданию мягких игрушек.

В рамках организации досуга детей и подростков организовываются экскурсионные поездки в музей Пинска и Бреста, Беловежскую пушу, Брестскую крепость, Минск, Жировичский монастырь.

Будем надеяться, что благоприятный климат, красота леса, синева озера, яркий солнечный свет, голоса птиц, комфортные номера, разнообразные лечебно-оздоровительные процедуры, вкусное и сбалансированное питание, спортивные соревнования, познавательные экскурсии и отдых на природе создадут ребятам отменные условия для оздоровления и лечения в этой здравнице Белоруссии.



ской области "Центр организации детского и молодежного отдыха "Развитие" (ГАУ КО "Центр "Развитие") предоставляет Куйбышевскому району возможность оздоровления детей и подростков в различных санаториях и лагерях Российской Федерации. Дети, проживающие в зоне с льготным социально-экономическим статусом (пострадавшей вследствие аварии на Чернобыльской АЭС), имеют возможность отдохнуть в братской республике Беларусь.

С начала летнего периода 2023 года 10 детей из нашего района отдохнули в Центре отдыха и оздоровления детей и

лагере "Сокол" (выделено 10 путевок) и на две недели рассчитан отдых 5 человек в белорусском санатории "Жемчужина", что расположен недалеко от города Гродно.

Всего отдохнуть и поправить свое здоровье полностью за счет государства в летний период смогут 98 юных жителей Куйбышевского района.

Самая большая группа наших детей из 20 человек 1 июля поехала в белорусский санаторий "Свитанак", а вместе с ними, как сопровождающий, поехала и я, чтобы воочию посмотреть, где и как отдыхают наши дети.



плекса, встретили наших ребят. Матвей Рулев вместе с новым другом, которого встретил в са-

ны дорожки для утренних пробежек и прогулок. Рядом расположен палаточный лагерь

Текст и фото  
Веры МАРТЫНОВОЙ

## Решение Районного Собрания МР "Куйбышевский район"

29 июня 2023 года

№ 198

### О внесении изменений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области

В соответствии с п. 20 ч. 1, частями 3 и 4 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Земельным кодексом РФ, Уставом муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области Районное Собрание РЕШИЛО:

1. Внести изменения в Решение Районного Собрания от 30 марта 2023 года № 183 "Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области", а именно:

1.1. Заголовок Решения изложить в новой редакции: "Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области".

1.2. Заголовок Положения изложить в новой редакции: "Положение о муниципальном земельном контроле в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области".

1.3. П.1 Положения изложить в новой редакции:

"Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ) и устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области (далее - муници-

пальный земельный контроль)".

1.4. П.3 Положения изложить в новой редакции:

"В соответствии с частью 1 статьи 16 Федерального закона № 248-ФЗ объектом муниципального земельного контроля является деятельность граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования земельного законодательства, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность (бездействие), а также земельные участки независимо от прав на них, расположенные в границах поселений, образующих территорию муниципального района "Куйбышевский район", и направлен на достижение общественно значимых результатов, связанных с минимизацией риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, вызванного нарушениями требований земельного законодательства.

При осуществлении муниципального земельного контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий (далее также - проверка)".

2. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на администрацию муниципального района "Куйбышевский район".

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

Глава МР "Куйбышевский район" А.А. АРХИПОВ

### День правовой помощи в Бетлице

06 июля 2023 года с 11.00 до 14.00 час. по адресу п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28 (территория возле здания администрации) будет работать передвижной консультационный пункт бесплатной правовой помощи.

На ваши вопросы ответят юристы рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области. В приеме также примет участие нотариус Волкова Н.В.

Приглашаем получить бесплатную квалифицированную правовую помощь!

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	06/07 ЧТ	07/07 ПТ	08/07 СБ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 21	+ 21	+ 19
	15 ч.	+ 23	+ 27	+ 21
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		745	743	742
Направление приземного ветра		Ю-В	С	С-В
Скорость приземного ветра, м/с		3	2	2

Информация взята на сайте [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

# Один метод - наказание

Многие люди, увидев деяния вандалов - разбитые фонари, поломанные лавочки, надписи на стенах, невольно задаются вопросом, что в голове оных, если свое времяпрепровождение они посвящают разрушению? Наверное, ничего. Там так



же все разрушено и изгажено, как и в местах их пребывания. Видимо, в черепной коробке осталась одна-единственная извилина с одной-единственной мыслью "хоть как-то заявить в этом огромном и многогранном мире о себе убогом".

У таких "нелюдей" (а по-другому не знаю, как их назвать) не только в голове ничего нет, но и в душе тоже ничего святого. Там большая черная дыра, бездна. Печально, когда у человека с детства не заложены ни ценности, ни принципы, ни интеллект, ни самоуважение. Саморазрушающая всепоглощающая пустота - и только.

Как и что может заставить этих людей измениться? Сложно ответить гуманно.

Раз уж они существуют, чтобы разрушать, может быть, и к ним в ответку применять крапивно-поротельные меры?

Последнее время мы стали часто слышать, что то в одном, то в другом месте районного центра, который, кстати, с каждым годом стараются все больше благоустроить, вандалы оставили после себя гадкий след.

Какие меры применяет сельское поселение, чтобы свести к минимуму подобные проявления, я попросила рассказать главу администрации муниципального образования сельского поселения "Поселок Бетлица" Романа Олеговича Жарова.

- Действительно, малолетние вандалы распоясались. И, надо сказать, здесь во многом "заслуга" их родителей. Вот, к примеру, из последнего. Недав-

но в центре Бетлицы у ракет была построена интересная зона отдыха с фигурами, изображающими планеты Солнечной системы. Для одних это стало местом любования и фотосессий, для других - проявлением своих низменных интересов.

Нередко можно наблюдать, как по пять-шесть детей одновременно крутятся на кольцах Сатурна, а рядом на скамеечках сидят их мамы-папы-бабушки и умиляются забавам своих чад. И пока не подойдешь, не сделаешь замечание, никто из родителей не прогонит детей с фигуры. То ли сами не понимают, что это делать нельзя, то ли им безразлично, что их дети могут упасть и повредиться.

За две недели существования "космической зоны" такие детки умудрились сломать антивандальные крепления топиария. Фигура стала шаткой и небезопасной. От беды подальше нам пришлось усилить конструкцию Сатурна дополнительными креплениями, но это привело к потере ее эстетического вида.



Рядом с зоной отдыха установлен предупреждающий знак, который говорит о том, что нельзя залезать на фигуры. Но, видимо, и это не останавливает вандалов. Теперь мы установим в этой зоне видеокamеры и уже по имеющимся записям будем применять воздействующие меры к нарушителям. Они будут заключаться в передаче данных полиции, и она уже будет дальше заниматься процедурными делами. Не хочется портить репутационную историю подрастаем, но другого выхода мы не видим, чтобы остановить этот беспредел.

В недавно построенном сквере Любви подростки сломали лавочки и разбили фонарь.

Теперь нарушителями занимается полиция. Очень часто за чем-то ломают дорожные и информационные знаки, бьют фонари. Цель поступков сложно объяснить. По всем этим происшествиям мы сообщаем в полицию, и она с ними разбирается, и к нарушителям применяется наказание в соответствии с законодательством.

Немногим ранее молодые люди сломали общественный туалет в центре поселка, на пруду в деревне Садовище сломали беседки. Все разрушенное мы восстановили.

Кстати, как только в зоне отдыха на Садовищенском пруду установили видеокamеры, там вандалы стали вести себя потише. Даже стали меньше мусорить. Видимо, "присмотр" за ними камер действует, а вот присмотр родителей в общественных местах - нет.

- Какие меры нужно применять к вандалам, чтобы их остановить?

- Думаю, надо эти деяния предавать огласке и жестче наказывать нарушителей. В Бетлице создаются красивые объекты, строятся зоны отдыха, но из-за горстки недоумков все это быстро приходит в удручающее состояние.

- На восстановление разрушенного нужны деньги. Откуда они берутся?

- Из бюджета поселения. А как все знают, он у нас небогатый. Порой на восстановление беседок элементарно негде взять средства и приходится какое-то время мириться с этими разрушениями, пока не найдутся деньги. Опять же, вместо того, чтобы заняться чем-то полезным, тратим время на восстановление, возвращаемся к старому, чтобы переделать. К тому же специалистов у нас немного и все восстанавливать приходится своими силами. Ну а если на все работы заключать контракты, то мы вообще разоримся.

- Роман Олегович, какая возрастная категория наших вандалов?

- Как правило, это дети с 7 по 10 класс. С ними и их родителями проводятся беседы. Мы также постоянно находимся на связи с директором школы и через воспитательную работу учителей стараемся воздействовать на подростков. Проводят разъяснительные беседы и сотрудники полиции. Но... видимо, и эти меры надо ужесточать.

Текст и фото Веры МАРТЫНОВОЙ

### Реклама и объявления на правах рекламы

6 июля на территории рынка состоится распродажа тюля (г. Брянск).

Ремонт и заправка автомобильных кондиционеров. Тел. 8-962-171-52-62.

### Уважаемые читатели "Бетлицкого вестника"!

Не забудьте подписаться на районную газету на август 2023 года.

Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 115 руб. 97 коп. Оформить подписку можно в каждом отделении почтовой связи и у почтальонов, воспользоваться онлайн-подпиской на сайте газеты.

Оформить подписку и получить газету самим можно и в редакции. Подписная цена соответственно без доставки почтой - на 1 месяц - 45 руб. 46 коп.

А также - приобрести "районку" по цене 8 рублей за номер.



Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская обл., п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: [bet.vest@yandex.ru](mailto:bet.vest@yandex.ru) <http://betvest.ru>

Объем 1 печ. л. Индекс 51753. Заказ Тираж 1200. Номер подписан в печать 03.07.2023 г. По графику: в 17.00 Фактически: в 17.00

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК" Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник". Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции. За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная.